

MYJAVAN

tmavý hnedák, nar. 30.3.1962

otec: Astyanax (FR)

matka: Myjava

materský otec: Gradivo

stajňa: Stajňa Machnáč

tréner: Břetislav Karel

chovateľ: ŠPÚ Motešice



Foto: archív Martina Čápa

Prehľad kariéry: 45 štartov, 9 víťazstiev, 20 umiestnení, zisk 191 250 Kčs

Jednooký bojovník

V roku 1961 založil motešický žrebčín dostihovú filiálku pod názvom Stajňa Machnáč. Na svoje „korene“ odkazovala farebnou kombináciou dresu: modrý so žltými náramkami a čiapkou (teda prevrátené farby zakladateľa) a samotným názvom (Machnáč je vrch neďaleko Trenčianskych Teplíc). Myjavanov francúzsky otec Astyanax (1949, po Djebel) z chovu slávneho Marcela Boussaca bol žrebcom mimoriadneho dostihového aj chovného potenciálu. Kvôli zraneniu však stihol len jediný štart, keď v parížskom Longchamp vyhral ako debutant na 1000 metrov. Do Motešíc sa dostal pred sezónou 1960. V chove dal okrem Myjavana ďalších troch klasických víťazov a najmä trojnásobného premiana Veľkej pardubicej Koroka. Matka Myjava z motešického chovu sama vyhrala Jarnú cenu klisen, jej dcére Myjaxe sa narodili klasické víťazky Misjafa a Mixata a výnimočný šprintér Mys. Tmavému hnedákovi **MYJAVAN**-ovi sa však oslnivá kariéra nepredpovedala. Ako žriebä utrpel úraz a prišiel o pravé oko. V dostihoch ale tento hendi-

kep dokonale kompenzoval bojovnosťou. Po druhom mieste vo Veľkej jarnej cene a Veľké červnové cene sa zaradil k spolufavoritom derby. Jeho triumf v „modrej stuhe“ sa zrodil po umne zvolenej taktike so stajňovým vodičom, ktorý v záverečnom oblúku prepustil Myjavanovi s Františkom Hulešom miesto pri bariére a ten triumfoval iste o 1 1/4 dĺžky v čase 2:32,4 min., ktorým len o desatinu zaostal za Masisovým rekordom pred desiatich rokov. Na dráhe štartoval až do svojich šiestich rokov a získal si povest spoľahlivého bojovníka. Jeho tréner Břetislav Karel prevzal po sezóne 1966 po Františkovi Hurbanovi post prvého trénera Motešíc a zostal ním až do roku 1983. V chove sa Myjavan presadil ako otec solídnych prekážkových koní (Vemjan, Limina, Minor, Metaxa...), jeho dcéra Jamava sa blýsla klasickou víťazkou Japou. Uhynul v roku 1981.

Top víťazstvá: Československé derby, Veľký jarný handicap triletých (Praha, 1965), Veľká květnová cena (Praha, 1966), Veľká dubnová cena (Praha, 1967).